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令和３年度第２回豊山町給食センター運営委員会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年２月２１日（月）午前１０時３０分～午前１１時１５分 

２ 開催場所 豊山町給食センター２階 研修室 

３ 出 席 者 

（１）運営委員 

 

 

 

 

 

 

 

（欠席） 

 

豊山小学校ＰＴＡ代表  松山 幹子 

新栄小学校ＰＴＡ代表  古庄 沙代 

豊山中学校ＰＴＡ代表  小塚 和宣 

豊山小学校長      千田 秀樹 

新栄小学校長      松永 千鶴 

志水小学校長      近藤 良江 

豊山中学校長      篠田 弘男 

学識経験者       伊藤 政子 

志水小学校ＰＴＡ代表  松岡 法子 

（２）事務局 教育長         北川 昌宏 

教育委員会事務局長兼 

給食センター所長     安藤 憲司 

栄養教諭        近藤  睦 

学校教育係 主任    川原 美香 

給食センター主任    中村 裕一 

４ 議  題 （１）令和３年度学校給食事業（中間報告）について 

（２）令和４年度学校給食事業（案）について 

（３）学校給食における食物アレルギー対応について 

（４）非常用給食の更新について 

（５）その他 

５ 会議資料 （１）令和３年度学校給食事業（中間報告）について（資料１） 

（２）令和４年度学校給食事業（案）について（資料２） 

（３）「豊山町立小中学校給食における食物アレルギー対応マニ 

ュアル」の見直しについて（資料３） 

（４）令和４年非常用給食の更新について（資料４） 

６ 議事内容  

所 長：   定刻になりましたので、ただいまより令和３年度第２回豊山町給食

センター運営委員会を開催します。 

始めに北川教育長からあいさつを申し上げます。 
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教育長：  本日は、ご多忙の中、給食センター運営委員会にお集まりいただき、

また日頃から学校給食にご理解・ご協力いただきましてありがとうご

ざいます。 

今年度も新型コロナウィルス感染症の蔓延が収まらず、本町におき

ましても小中学校の児童生徒や関係者が感染するなど深刻な状況と

なっております。そのような中でも、学校では登校時の検温や休憩時

間毎との換気などできる限りの感染対策に努めています。 

給食センターにおいても、感染防止に努めながら調理・配膳業務を

行っています。そのような厳しい学習環境の中でも、学校給食は子供

たちの楽しみの 1 つだと考え、私たちも全力で業務にあたっていま

す。 

本日は限られた時間ではありますが、現在の給食の状況、アレルギ

ー対応等を議題とさせていただきます。忌憚のないご意見を頂けるこ

とをお願いします。よろしくお願いいたします。 

所 長： ありがとうございます。 

議題に入ります前にお断りいたします。本町では、「議事録等の作

成に関する指針」により、運営委員会等の議事録は町ホームページに

掲載いたします。従いまして、議事録掲載につきましては委員の皆様

のご承認をいただくことになります。 

なお、議事録は要点筆記で作成したものに委員長と委員１名の署名

をいただいたのち、掲載いたします。ご了承よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、これからの議事の進行につきましては、小塚委員長にお

願いします。  

委員長： それでは、議事に入ります。不慣れではございますが議事進行につ

いては、ご協力よろしくお願いします。 

 それでは運営委員９人中、本日の出席委員数は８人となっておりま

す。よって定足数に達しておりますので本委員会は成立します。 

（１）「令和３年度学校給食事業（中間報告）について」を議題とし

ます、事務局より説明願います。  

事務局： （資料により説明） 

委員長： 説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委員長： 質疑はないようですので、議題（１）「令和３年度学校給食事業（中

間報告）について」は、これを了承いたしますことにご異議ございま

せんか。 

委 員： （異議なし） 

委員長： それでは議題（１）「令和３年度学校給食事業（中間報告）につい

て」は、これを了承いたします。 

続きまして、議題（２）「令和４年度学校給食事業（案）について」

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

事務局： （資料により説明） 
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委員長：  説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委員長： 質疑はないようですので、議題「令和４年度学校給食事業（案）に

ついて」は、これを了承いたしますことにご異議ございませんか。 

委 員： （異議なし） 

委員長： それでは議題（２）「令和４年度学校給食事業（案）について」は、

これを了承いたします。 

続きまして、議題（３）「学校給食における食物アレルギー対応に

ついて」を議題とします、事務局より説明をお願いします。 

事務局： （資料により説明） 

委員長： 説明が終りました、質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

委 員： アレルギー除去食を移し替える食器には、必ず移し替えなければな

らないのか。移し替えることによってリスクが増す食べ物もあると思

うので確認です。 

事務局： 食べやすいように除去食を移し替える食器を付けますが、移し替え

は強制ではありません。 

委 員： 分かりました。 

委員長： 他によろしいですか。他に質疑はないようですので、議題（３）「学

校給食における食物アレルギー対応について」は、これを了承いたし

ますことにご異議ございませんか。 

委 員： （異議なし） 

委員長： 

 

それでは、議題（３）「学校給食における食物アレルギー対応につ

いて」は、これを了承いたします。 

続きまして、議題（４）「非常用給食の更新について」を議題とし

ます、事務局より説明をお願いします。 

事務局：  （資料により説明） 

委員長：  説明が終りました。質疑を行います。質疑のある方はお願いします。 

所 長：  （補足）本来であれば、４種類とも試食をして頂きたかったのです

が、この状況なのでできませんが、一番無難なのが「救給カレー」で

はないかと思います。 

委 員：  これまでに、学校で児童生徒が食べたことはありますか。 

所 長：  今までに、学校給食で提供したことはあります。今回は、９月の防

災の日に合わせて持ち帰ってもらい、ご家庭で非常時にはこのような

食事になることを学んでもらう趣旨で考えております。 

委 員： そのままでも、食べられますか。 

所 長：  冷たいままでも食べられますが、温めた方が食べやすいと思われま

す。 

所 長：  非常時・災害時には、このような食事をすることになるということ

を学ぶ機会にして頂きたいです。 
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委 員：  基本的には非常食という位置づけなので、温めずに食べることを前

提に考えていれば良いですか。 

所 長：  そう考えています。 

委 員： 以前に学校で食べた際は、温めずに食べたのですか。 

所 長： はい、温めずに食べてもらいました。 

委 員： これ１つでは足りないのではないですか。 

委 員： あくまでも非常食ですので、満腹感は求めるべきではないでしょ

う。１日に必要な最低限の栄養素やエネルギーを摂取するものと考え

ればよいと思います。 

所 長： そのように考えていただきたいです。 

委 員： 非常食は個人で選べますか。 

所 長： 全体で１種類を人数分購入予定ですので、種類は選んでいただくこ

とはできません。 

教育長： 非常食は災害以外にも、新型コロナウイルスによって給食センター

が稼働できなくなった場合等、対応できるのではないかと考えていま

す。 

委 員： 今後、非常食を更新する場合、本日提示のあった４種類から選んで

購入するのですか。 

所 長： そのつもりで考えています。 

教育長： 他にもご意見があれば、よろしくお願いします。 

委 員： 主食１つではなく、汁物もあればうれしいです。カレーとご飯であ

ればお腹はふくれるが、コーンポタージュだけでは足りない気がしま

す。 

委員長： 他にいかがですか。 

それでは、質疑も出尽くしたようですので、議題（４）「非常用給

食の更新について」は、これを了承いたしますことにご異議ございま

せんか。 

委 員： （異議なし） 

委員長： それでは、議題（４）「非常用給食の更新について」は、これを了

承いたします。 

続きまして、議題（５）「その他」を議題とします。今年度、この

委員で行う機会は最後になりますので、是非１つずつで結構ですの

で、ご意見やご要望をお願いします。 

委 員： 「クラスの配膳する給食係の児童生徒によって、一人一人の量が均

等であったり、ばらばらだったりすることがある。」と子どもから言

われたことがあった。改善は可能ですか。 

委 員： 学校でも永遠の課題です。学校でも盛付け方は指導していますが、

なかなかうまくいきません。 
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委 員： 自分が子どもの時は、嫌いな食べ物は周りの友達に食べてもらった

りしていたが、特に今は新型コロナウイルス感染症でそういうことも

できないですね。そのため、残食が増えているイメージです。 

委 員： コロナ対応をしている中、学校生活でマスクを取れる唯一の時間が

給食ですが、同じ方向を向いて黙食していて、楽しくない時間となっ

ているのが残念です。 

委 員： 今の意見と同じですが、やはりそれでも給食は楽しい時間です。担

任の先生が感染対策に配慮することで、子どもたちは楽しく給食を食

べています。 

委 員： コロナ対応は２校と同じですが、低学年の子どもが１皿ずつ自分の

席に持っていくことはできるか心配だったが、上手にやれているし黙

食もできていて、子どもたちは頑張ってくれています。やはり、給食

は楽しいものなんだと、子どもたちの様子を見て感じます。 

６年生が卒業アルバムや卒業文集で振り返る中で、「４年生までは

みんなでワイワイしながら楽しく食べていて、またみんなで楽しく食

べたい。」と書かれていたことが印象に残っています。 

委 員： 黙食は続いているが、唯一良かったことは目の前の給食に集中でき

ていることで、残食が少し減ったことです。また、食べるマナーを学

ぶ「マナー週間」を設けたが、保護者からも好評だった。今後、学校

給食の中で、テーブルマナーについても扱ってもらえると嬉しいとい

う意見もありましたので、お伝えさせていただきます。 

委員長： ありがとうございます。他に、よろしいでしょうか。 

委 員： （特になし） 

委員長： 質問も出尽くしたようですので、議題（５）「その他」については、

これを了承いたします。 

全ての議題を終了しましたので、本日の運営委員会を終了します。 

長時間のご審議ありがとうございました。 

所 長： 委員長、長時間の議事の取り回しありがとうございました。 

以上をもちまして、本日の会議は終了とします。 

皆様、長時間にわたりありがとうございました。 
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上記のとおり令和４年度第２回豊山町給食センター運営委員会の議事の経過及びそ

の結果を明確にするためにこの会議録を作成し、委員長及び委員１名が署名する。 

 

令和４年２月２１日 

 

            委 員 長  中学校ＰＴＡ会長 小 塚 和 宣 

 

            委  員  学 識 経 験 者 伊 藤 政 子 

 


